

# EL DIARIO MURCIANO

DIRECCION: CALLE DE VICTORIO, 53. — PRECIO DENTRO Y FUERA DE MURCIA, UNA PESETA AL MES. — NÚMERO SUELTO, CINCO CÉNTIMOS.



Para cervezas finas y de confianza

## EL AGUILA NEGRA

### OVIEDO.-COLLOTO

Clases Finas

«Brune» una botella 3y4 litros contiene el mismo gluten que 5 bo. os de pan.  
«Blonde», una

Clase back popular, en botellas y barriles

Una botella 3y4 litros, contiene el mismo gluten que 3 bollitos de pan.  
Un litro de barril

Cervezas puras é inalterables, garantizadas, sin adición de alcohol, ni antiséptico de ninguna clase, no produciendo, por lo mismo, dolores de cabeza, descomposición orgánica ni malestar alguno, por más que se tomen con exceso. Por su riqueza en malta constituyen un verdadero alimento líquido, obran como refrescantes tónico y estomacal, regulando, evidentemente, la digestión y el apetito.

Todas las personas sin distinción de sexo ni edades, sanas y enfermas, así como las amas de cría, deben beber y pedir en todas partes las acreditadas é inmejorables Cervezas EL AGUILA NEGRA de Colloto, Oviedo, exigiendo en todas las botellas el tapón corona, con patente de invención sistema modernista.

La Cerveza del AGUILA NEGRA es cerveza PURA reconstituyente; para convencerse probadla.  
Depositorio en las provincias de Murcia y Albacete

Luis Saurin Carles -Plaza de Sta Catalina 2 y 4 Murcia.

De venta en todas las Cervecerías, Cafés y demás establecimientos.

## AL DIA

### LA SEMANA

Ha sido política.

De esperanzas defraudadas, de alegrías y desengaños.

¿Cómo ha de ser!

Algunos de los que esperaban mejorar sus condiciones de fortuna y batieron palmas por el advenimiento al poder del partido liberal, al verse preferidos, nada de particular tendría que se hayan dicho:

—Para conseguir lo que hemos conseguido, bien estábamos con Villaverde.

La preterición sufrida por los elementos que en la actualidad se hallan confundidos con los que forman el antiguo partido fusionista y todo cuanto se refiere á la política naciente, ha sido durante la semana el preferente tema de las conversaciones, en todos los centros públicos.

Las suposiciones están á la orden del día.

Existen individuos que quizá sin fundamento alguno y solo con arreglo á su leal saber y entender, no han vacilado ya en distribuir á su antojo las diputaciones á Cortes.

Cierto, que el hacer suposiciones de esta naturaleza no perjudica al que las hace.

¿Que resulta lo contrario de lo dicho por suposiciones? me he equivocado; ¿que acertó en todo ó en parte de lo anunciado? es una satisfacción para él, porque ha demostrado que es uno de los

que se hallan al tanto de lo que ocurre en las altas esferas de la política provincial, que es hombre importante cuando se hallaba en el secreto.

Siguiendo esta senda, no hay para que decir las combinaciones que circulan de los candidatos que por voluntad del Gobierno, nos han de representar en las Cámaras,

Pro digase lo que se diga, creemos que es algo prematuro dar ciertos nombres como futuros diputados de la localidad y provincia.

La soberana voluntad del encasillado, no es fácil que se conozca tan pronto.

¿Quién puedo negar, que algunos de los que se las prometen muy felices, llega la fecha oportuna, sufran una decepción, como la que han sufrido todos los que no comulgan en la iglesia monárquica?

En la actual situación, no hay que olvidar que el hombre propone.

Y don Eugenio dispone.

Anoche se vió bastante concurrido el paseo de Floridablanca.

Las novenas del Carmen siempre han sido una atracción para reunir en él á nuestras hermanas paisanas.

A pesar de ser la primera y de ofrecer el Café Belmar una de las agradables vistas que amniza el sexteto, se vieron congregadas en tan ameno sitio muchas y muy buenas zagalas, que con

sus airosos trajes y deliciosos rostros, nos hacían olvidar la fé de bautismo.

Esta noche, es indudable que la concurrencia será numerosa.

Primero á rezarle á la Santísima Virgen y después á disfrutar del fresco paseándose; paseándose, no; sentados comodamente en una silla.

¿No es cierto, amigo Chacón?

Los que esperaban alguna sorpresa ó algo sensacional en la sesión del Ayuntamiento celebrada el viernes, bajo la presidencia del Sr. Peñá, vieron defraudadas sus esperanzas.

Nos hallamos en la época de las decepciones.

Los asuntos que se trataron carecieron de interés.

Se limitaron á conceder algunas gratificaciones, y á recordar que la feria se aproxima y precisa poner en condiciones de prestar servicios, al célebre tablado de D. Juan Rubio, de feliz recordación.

La sesión tuvo una nota dolorosa, la enfermedad de nuestro particular amigo don Gaspar de la Peña.

Esta dolencia parece que infunde respeto á algunos ediles que se interesan mucho por la salud de su presidente.

No de otro modo se comprendió que hablando de ella se invirtiera la mayor parte del tiempo dedicado á la sesión.

No hay que impacientarse, señores, la enfermedad al presente no reviste caracteres de gra-

vedad, por más que existen doctores en la ciencia de... curar que opinan en contrario de nuestra creencia.

La ciencia no es infalible y puede equivocarse.

¿Quién sabe!

## LUCHAR ES VIVIR

No hay aliento de vida sin sacudida de lucha. La existencia es imposible sin el batallar incesante.

Desde las débiles inquietudes de la cuna, que la madre anima con sus caricias, hasta las desesperaciones terribles de la agonía, que sólo la quietud misteriosa de la muerte puede calmar; el transcurso de la existencia tiene en todas sus manifestaciones, reveses y dudas, desalentantes y vacilaciones, que hacen de la vida un campo de batalla donde los débiles caen y los pérfidos hieren, y los malvados traicionan; donde el triunfo no protije sólo á los que no tienen dobleces en el alma, acusadores en la conciencia y odiosos hipócritas en el corazón...

El camino de la vida es un campo de batalla que obliga á todos á una lucha continua y peligrosa. Lucha digna y dolorosa, es la del obrero que compra con años de vida el pan de cada día; la del abrumadoro y vergonzoso es la del culpable que vende la calma de su conciencia honrada, por un montón de oro cubierto de ignominia. Batallar que ennoblece y glorifica, es el del que busca más allá de las tinieblas, la luz, la verdad; más allá del engaño, la razón; más allá de la mezquindad que la envilece, la fuerza de acción que redime!

Lucha de dudas tiene el corazón en sus afrechos; batallar de ideas tiene el pensamiento en sus creaciones; combate de albagos efímeros y de sufrimientos redentores, tiene el alma en las horas de prueba!

Hombre ó niño, con ilusiones en el alma ó con hiel en el corazón, todos somos soldados en la batalla terrible de la existencia; todos tenemos en esas lucha una bandera confiada á nuestro valor; sepámos defendérla, por que esa bandera tan grande y tan santa como la que flamea cual símbolo de la patria entre el humo, en medio del fragor del

combate; esa bandera que dice honradez y pureza, se salva y se rodea de gloria tan sólo cuando se tiene mucha fortaleza en el alma, mucha piedad en el corazón y mucha luz en el cerebro.

Mariana Betancourt.

## CIUDAD DESTRUIDA

Cablegramas de Méjico dan noticias de una catástrofe ocurrida en Guanajuato, ciudad de las más importantes de dicha república.

Una terrible tempestad, seguida de una lluvia torrencial, ha destrozado los campos de todo el distrito.

Los ríos salieron de sus cauces inundando la ciudad, que quedó convertida en una laguna.

Muchas casas se hundieron ante la violencia de las aguas.

El número de víctimas es enorme.

Barrios enteros han quedado destruidos é infinidad de familias sin refugio.

Los aldeas cercanas á Guanajuato han sufrido la misma suerte que la capital del distrito.

El número de víctimas ha sido también muy grande en el campo.

Todas las cosechas han quedado destruidas y la miseria es grandísima.

En Méjico se preparan socorros urgentes.

El Gobierno ha adoptado energicas medidas y ha mandado trenes especiales con material y pontoneros.

Resulta difícil conocer detalles, pues no funcionan las líneas telegráficas en todo el distrito inundado.

La catástrofe ha producido en Méjico gran impresión.

## SELLOS DE CAUCHU

Cuando sea necesario algún sello de caucho, no conviene tirar el dinero en timbres que á los cuatro días no sirven.

Para dichos timbres conviene no escatimar una peseta y encargarlos a la antigua y acreditada fábrica de

Manuel López Ortega  
Apartado 171, Encomienda,  
da, 20 duplicado. — Madrid

